

强震无情人有情 昆仑山下有大爱

——新疆于田地震灾区抗震救灾工作综述

2月12日,新疆于田县发生7.3级地震,举国关注。地震发生后,党中央高度重视,新疆维吾尔自治区统一指挥,各种应急救援力量昼夜赶赴灾区,当地各族干部群众奋起抗灾。在国家有关部门的大力支持下,目前灾区应急救援工作已经结束,没有人员在地震中伤亡,灾后重建也将在开春后全面展开。

中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平对新疆于田县7.3级地震抗震救灾工作作出重要批示。习近平指出:“于田强震发生后,在自治区党委、政府领导和有关方面支援帮助下,救灾工作有序开展。此次地震造成损失虽不太大,但由于震区属高海拔地区,自然条件相对较差,各类基础设施薄弱,农牧民住房、吃水、冬季取暖等生活方面困难不小,抗灾救灾和恢复重建会有一定难度。这里又是少数民族居住地区,加快这一地区的重建和发展对于改善民族地区生产生活条件、提高少数民族同胞生活水平意义重大。对此,中央和自治区要高度重视,着眼当前和长远,科学制定恢复重建和发展规划,切实加大支持力度,加快建设步伐,确保这一地区各族同胞特别是受灾群众能够看到变化,感受到温暖。”

灾情就是命令 各方紧急驰援

2月12日17时19分,和田地区于田县发生7.3级地震。地震涉及新疆于田县、民丰县、策勒县、洛浦县、和田县、和田市、墨玉县等6县1市的44个乡镇(街办)和牧场,受灾群众达45万余人,造成大量老旧房屋和畜圈倒塌。

地震发生后,党和国家领导人第一时间对救灾工作作出重要指示,要求当地和有关部门抓紧核实灾情,搞好应急救援,加强震情监测,最大限度保障各族人民群众的生命财产安全。

地震发生20分钟后,中共中央政治局委员、自治区党委书记张春贤即对救灾工作作出安排,随即主持召开自治区抗震救灾指挥部紧急会议,要求相关部门立刻行动起来开展救援工作,做好灾区群众生活安置,确保灾区群众有衣穿、有饭吃、有医看、有住处。

灾情发生后,新疆民政厅于12日18时启动三级救灾应急响应,第一批及第二批救灾工作队连夜赶赴震中直线距离约50公里的阿羌乡,入户查看灾情,转移安置受灾群众。

当晚8时许,民航总局紧急协调包机飞往灾区,自治区政府委派自治区副主席王文率地震、民政、卫生、住建、通信、民航、电力等相关部门人员赶赴灾区。前方工作组连夜召开会议,决定救援人员与当地干部混编成三组,13日清晨分别赴于田县、民丰县、策勒县地震灾区核查灾情,慰问灾区群众。

武警总部在地震后立即下达救灾命令,调派武警新疆总队官兵积极协助地方开展抗震救灾工作。武警新疆总队启动抢险救灾应急预案,20名官兵到达距离震中最近的阿羌乡皮什盖村,在村委会院内搭建帐篷;和田地区公安消防支队迅速启动地震灾害应急救援预案,协同县政府组成的应急救援队,携带专业救援设备,率先赶赴灾区阿羌乡处置灾情;新疆军区陆航旅两架直升机12日晚抵达和田机场,于田县人武部15名官兵和120名民兵赶到震中地区实施救援。新疆军区还派出军用直升机,搭载地方水利局和国土局人员,飞行8架次,对阿羌乡8个受灾村及周边水库河流和地质灾害情况进行了11个小时的空中勘察。

国家减灾委、民政部紧急启动四级救灾应急响应,派工作组赶赴灾区,核查灾情,协助灾区开展工作;国土资源部紧急启动三级应急响应,派出地质灾害应急专家工作组于2月15日赶赴灾区,开展地震引发地质灾害应急现场调查和防治督导工作;中国地震局紧急启动三级应急响应,派出地震现场应急队于2月13日赶赴灾区,协助和指导开展地震监测、震情判断、烈度评定、灾害调查与评估等地震现场应急工作。

当晚在震中阿羌乡,受灾重点村村委会的院子里都搭起了救灾帐篷,房屋严重受损的于田县老城区20多户房屋坍塌的群众全部被转移到了帐篷里面。和田地委副书记、行署专员艾则孜·木沙说,地震后的第一夜,没有一户农民因为房屋倒塌而无处栖身,也没有一个群众因为地震而挨饿受冻。

强震之中无伤亡 抗震安居有功劳

13日清晨,于田县城格外安静。受灾最严重的老城区内,勤劳的个体商户已经开始忙碌一天的生意。面对“从天而降”的救援人员,老城区居民除了感激之外,还有些许惊讶。

于田县老城区吾斯塘贝希社区已经搭建起了10余顶帐篷,帐篷内的火炉燃得正旺。社区党支部书记库尔班江说,整个老城区有

260间房屋受损,其中25间几乎坍塌。地震发生后,和田地区、于田县立即调拨救灾物资到达老城区,在社区和中学院内搭起了50顶帐篷,房屋坍塌的居民已经全部安置好了。

由于震中在于田县阿羌乡山区,记者分别从陆路和空中赶往灾区。飞机抵达震中空时,记者看到,乡村房屋基本完好,未见大面积倒塌,山区有山体滑坡的痕迹,道路基本畅通,水利设施未见大面积损坏。

在从县城赶往阿羌乡的路途中,记者了解到县乡之间的通信、道路、电力都保持正常。电信部门已经连夜在阿羌乡政府建立了应急无线网络,供后续赶到的救援人员使用。

在阿羌乡皮什盖村,记者发现绝大多数村民都住在早已建好的抗震安居房里。全村183户居民中,有181户住在抗震安居房,有的老房子在地震中垮塌,而抗震安居房几乎没有受到破坏。村民库尔班·哈森家的老房子在地震中坍塌了,他感激地说:“幸好住进了抗震安居房,我们全家才在地震中保全,真心感谢政府啊!”

“这次强震没有造成人员伤亡,安居富民工程立了大功。”在灾区慰问受灾群众的自治区副主席田文说,今年自治区将为灾区提供更多安居富民建设资金和政策支持,特别要向地震带所在的山区农牧民倾斜。

记者从新疆地震局了解到,截至2月20日,于田先后发生了4200多次余震。尽管遭遇7.3级强震,于田县周边地区至今没有人员伤亡报告。

参与抗灾抢险和现场勘察的新疆地震局副局长宋和平说,震区没有人员伤亡报告,一是震中位于4600米的高海拔地区,人迹罕至,震中50公里范围内无村落;二是安居富民工程大大提高了新疆广大农牧区房屋的抗震性能;三是强震影响区域虽然广泛,但当地居民人口相对稀疏;四是当地以农牧业为主,几乎没有工业设施。

爱心汇聚昆仑山下 团结一心抵御灾害

灾情发生后,于田县400余名干部立即投入救灾工作,加上各方驰援人员,约有2000多人在震区抗震救灾、服务群众。

地震发生后第一时间,阿羌乡党委书记冉崇高就紧急动员,将乡村干部和基层党员分派到10个行政村,组织群众开展自救工

作,并对灾区情况进行摸底,核查人员伤亡和财产损失情况。

流水村村委副主任牙生·吾热依木说:“我们村距离乡政府41公里,地震发生后,乡镇干部迅速赶到,组织村干部挨家挨户了解灾情,要求每天把村里的灾情给乡政府汇报一次,并及时送来救灾物资,确保受灾群众不挨冻,有衣穿。”

排除险情,安置灾民,发放物资,基层干部连日来坚守在抗震救灾的第一线。地震发生以来,于田县老城区街道办事处吾斯塘贝希社区党支部书记托乎提汗·买吐热依木就一直忙于照顾住在帐篷里的老弱病残人员,她亲自给他们送饭。为了防止居民取暖煤气中毒,她坚持每天晚上到各个帐篷查看取暖情况。

于田地震牵动着全国人民的心,爱心从四面八方汇聚到于田,一些爱心团体和公益组织纷纷向灾区群众施以援手。记者从和田地委了解到,截至19日下午,和田地区已经收到社会各界捐款317万元,一些爱心团体还派工作人员深入震中,把温暖直接送到受灾群众手中。

新疆民政系统向灾区紧急调拨救灾帐篷500顶,棉被褥1500套,棉大衣1500件。当地紧急下拨救灾应急资金540万元,调运救灾棉帐篷405顶、棉衣被2280套及发电机等救灾物资,向受灾群众发放面粉54吨、清油3550公斤、燃煤610吨等生活物资。

“被安置的受灾群众不用担心受冻挨饿,粮食、清油等生活必需品已经发放到受灾群众手中,取暖的煤炭都分发下去了,住在帐篷的村民都可以自己做饭。”于田县办公室主任赵淼说,尽管没有发现人员伤亡,但地震造成当地群众财产损失,灾后重建等任务非常繁重。

记者从新疆地震局了解到,30名地震专家已完成了地震灾害损失评估工作,民政部门也对这次地震造成的损失进行了评估。目前,灾区帐篷、棉被、大米、面粉、清油、煤炭等生活必需品供应充足,灾区交通、通信、供电、供水正常运行,受灾群众生活已经恢复正常,开春后将全面启动灾后重建工作。

灾区干部群众表示,一定会按照习近平总书记的要求,全力投入到抗震救灾中,搞好恢复重建工作,加快地区发展,让党中央放心,让全国人民放心! (据新华社)

3月起网购火车票将需进行身份验证

记者从中国铁路总公司获悉,为了进一步完善铁路实名制购票工作,从2014年3月1日起,12306网站将对互联网购票进行身份信息核验。

实施身份信息核验后,在12306网站上使用二代居民身份证的注册用户和常用联系人身份信息将有“已通过”“待核验”“未通过”三种核验状态,使用护照、港澳居民来往内地通行证、台湾居民来往内

地通行证的注册用户和常用联系人身份信息将有“已通过”“请报验”“预通过”“未通过”四种核验状态。身份信息核验状态为“已通过”“预通过”的注册用户和常用联系人,可在12306网站正常办理购票业务;其他状态的注册用户和常用联系人需要确认在12306网站所填信息的正确性,或持相关证件原件到车站窗口或代售点办理身份信息核验。(据人民网)

嫦娥三号三度休眠 控制异常仍未排除

23日凌晨,嫦娥三号着陆器第三次进入月夜休眠。经地面应用系统对传回的数据判断分析,其搭载的全景相机、测

月雷达状态良好,红外成像光谱仪的红外波段数据正常。此前出现的机构控制异常问题仍未排除。(据新华网)

海外正规院校名单公布

近日,教育部涉外监管信息网(www.jsj.edu.cn)和中国留学网(www.cscse.edu.cn)公布了一万余所正规海外院校的名称。

教育部公布的海外正规学校名单,包括了美国、英国、澳大利亚、加拿大等44个中国公民主要留学国家。

教育部有关负责人提醒,留学生可以通过以下两种途径了解有关情况和信

息:一是通过教育部教育涉外监管信息网和中国留学网进行查询;二是咨询教育部留学服务中心、我驻外使领馆教育处组、外国驻华使馆等。

如果通过留学中介办理出国留学,建议留学人员使用或参考使用教育部、国家工商行政管理总局联合发布的《自费出国留学中介服务委托合同(示范文本)》。(据新华网)



全国两会在即 武警启动安保专训

2月21日,担负今年全国两会安保任务的武警北京总队展开专勤专训,训练中突出了担负任务分队官兵基础动作训练和情况处置训练,为执勤官兵更好地为两会服务奠定了基础。(据人民网)

三门峡市原副市长被判十四年

记者从有关部门获悉,三门峡市原市委常委、副市长张英焕因受贿700余万元,被许昌市中级人民法院一审判处有期徒刑14年。

法院经审理查明,现年49岁的张英焕在担任河南三门峡市湖滨区区委副书记、副区长,义马市市委书记及三门峡市副市长期间,利用职务之便,共收取某某、张某某等人贿赂72笔,赃款总额共计700余万元,其

中包括现金585万元、美元3万元和一套价值145.02万元的房产一套。而作为“回报”,张英焕在任职期间曾利用职务之便,为行贿人在晋升职务、岗位调整、承包工程等诸多方面谋取利益。

据悉,张英焕在归案后如实供述了自己的罪行,其家属主动退缴了大部分的受贿赃款。(据新华网)